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 .می شود لیکیکی از انواع قیاس اقترانی، قیاس اقترانی حملی است که از دو قضیه حملی تش

 .نیستندل ها دارای نتیجه ال های زیر را بررسی کنید و بگویید چرا این استدلااستدل

 .هر گیاهی نیازمند به آب است   هر انسانی حیوان است 

 هر حیوانی جاندار است  بعضی سنگها سفید نیستند 

 به دست آورد یدیگر ندارند، نتیجه اککه ارتباطی با ی ینمی توان از دو قضیه ا 

 شته باشدمیان دو قضیه برقرار باشد، باید جزء مشترکی میان آنها وجود دا یه رابطه اکآن یبرا 

 اس قی»به این نوع از قیاس  لبه همین دلی باشد. یرین ، موضوع یا محمول دیگرقَزم است موضوع یا محمول یکی ال

 .می گویند «اقترانی

  مانند نتیجه در میان مقدمات پخش شده اند. یدر قیاس اقترانی، اجزا: 

 .بعضی از حیوانات پرنده هستند

 بال هستند یهمه پرندگان دارا

 بال هستند یبعضی از حیوانات دارا ∴ 

نها را ح آاطلصل، چهارحالت که در اابا بررسی قضایا می توان مشاهده کرد که در ارتباط میان دو قضیه در یک استدل

 .تصورند لابقل قیاس اقترانی می نامند، کچهار ش

 شکل اول

 است. حیوانهر انسانی 

 نیازمند اکسیژن است. حیوانیهر 

___________________________ 
 هر انسانی نیازمند اکسیژن است.

 شکل دوم

 است. حیوانهر انسانی 

 نیستحیوانهیچ سنگی 

___________________________ 
 هیچ انسانی سنگ نیست. 

 شکل سوم

 جاندار است. حیوانی هر 

 آبزی هستند. حیوان هابعضی 

___________________________ 
 آبزی هستند. بعضی جانداران

 شکل چهارم

 جاندار است. حیوانی هر 

 هستند. حیوانبعضی مهره داران 

___________________________ 
 بعضی جانداران مهره دار هستند.

 «هشتمدرس »
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 راه حل ساده بنده براي تشخيص شكل چندم

 

  موضوع نتیجه از ،حذف کردن حدوسطپس از  می گویند. «حد وسط»میان دو قضیه  جزء مشترکبه 
  .مقدمه اول و محمول آن از مقدمه دوم به دست می آید

 !تمرین
 د:زیر را مشخص کنی یشکل قیاس ها 

 .است ببعضی الف             الف است  بهر             است ببعضی الف   الف است  بهر  

  .ج نیست بهیچ            نیست بهیچ ج    نیست بهیچ ج       ج نیست بهیچ 

 تنیس ج الف بعضی ∴      ی الف ج نیستبعض ∴  نیست ج الف بعضی ∴      ج نیست بعضی الف∴

 ل اولکش   ل چهارمکش  ل دوم کش    ل سومکجواب: ش 

 ل ها را بیان کنید؟لابه مثال های زیر توجه کنید .آیا می توانید با کمک دوستان خود اشکال این استد 

 سرو استخسرو است؛ پس: انگور همسر خانگور شیرین است؛ شیرین همسر  -1

 گوش است یگوش است؛ پس: دیوار دارا یموش است؛ موش دارا یدیوار دارا -2

 .یخ از آب است؛ آب مایع است؛ پس: یخ مایع است -0


